

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/50/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4319010589
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 06. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4319010589.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich sudcov Gejzu Nagya a Ernesta Kovácsa vo veci odsúdeného D. M. o určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody na neverejnom zasadnutí konanom dňa 03.06.2019 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku súd odsúdenému D. M., nar. XX.XX.XXXX v H., bezdomovec, t.č. v A. na výkon trestu odňatia slobody F. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 22.11.2017 sp.zn. 3T/101/2017 v trvaní 18 /osemnásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I zo dňa 09.11.2017 sp.zn. 3T/50/2017 v trvaní 1 /jeden/ rok so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, rozsudkom Okresného súdu Bratislava III zo dňa 12.10.2017 sp.zn. 6T 65/2017 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave zo dňa 19.4.2018 sp.zn. 2To 125/2017 v trvaní 12 /dvanásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 01.04.2019 sp.zn. 4T/174/2015 v trvaní 5 /päť/ rokov 4 /štyri/ mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného D. M..

Z listinných dôkazov - návrhu riaditeľa ÚVTOS a odpisu registra trestov súd zistil, že odsúdený D. M. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 22.11.2017 sp.zn. 3T/101/2017 v trvaní 18 /osemnásť/ mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorým bol odsúdený za prečin krádeže podľa § 212 odsek 1, odsek 2 písm. f/, odsek 3 písm. b/ Trestného zákona, ktorého predpokladaný koniec je 03.01.2020. Následne by mal začať vykonávať trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I sp.zn. 3T 50/2017 zo dňa 09.11.2017, právoplatným dňa 02.12.2017 v trvaní 1 /jeden/ rok so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorým bol odsúdený za prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. f/, odsek 3 písm. b/ Tr. zákona, ktorého predpokladaný koniec je 03.01.2021. Potom by mal začať vykonávať trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Bratislava III sp.zn. 6T 65/2017 zo dňa 12.10.2017 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp.zn. 2To 125/2017 zo dňa 19.4.2018 v trvaní 1 /jeden/ rok so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorým bol odsúdený za prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. f/, odsek 3 písm. b/ Trestného zákona, ktorého predpokladaný koniec je 03.01.2022. Následne by mal začať vykonávať súhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 4T/174/2015 zo dňa 01.04.2019, právoplatným dňa 02.04.2019 v trvaní 5 /päť/ rokov

4 /štyri/ mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorým bol odsúdený za zločin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. b/, ods. 2 písm. c/ , ods. 3 písm. a/ Trestného zákona, ktorého predpokladaný koniec je 15.07.2026. Zároveň boli zrušené výroky o treste uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava III sp.zn. 3T 132/2014 zo dňa 02.06.2014 a rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 0T 127/2014 zo dňa 07.11.2014.

V návrhu a hodnotení riaditeľa ústavu sa uvádza, že odsúdený bol do výkonu trestu odňatia slobody dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 08.03.2017 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Dňa 21.03.2017 bol premiestnený za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia do ÚVV a ÚVTOS Banská Bystrica, kde bolo správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni. Plnil príkazy a nariadenia príslušníkov, konflikty nevyvolával. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 11.04.2017 za účelom ďalšieho výkonu trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu so stredným strážením a bol umiestnený do diferenciacnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa u odsúdeného neplnia v oblasti vzťahov s vonkajším prostredím, v ostatných oblastiach sa plnia čiastočne. V oblasti edukácie sú ciele programu zaobchádzania zamerané na zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia zameraných na právnu a protidrogovú osvetu formou prednášok a besied. Do uvedených aktivít sa odsúdený zapája a v individuálnej práci s ním sa podarilo dosiahnuť iba čiastočné pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii. Počas výkonu trestu úspešne ukončil rekvalifikačný kurz „Záhradník - ošetrovanie a údržba zelene“. Správanie a vystupovanie odsúdeného nebolo vždy na požadovanej úrovni, nedostatky sa vyskytli v rešpektovaní príkazov a nariadení príslušníkov zboru a v dodržiavaní zásad slušného správania. Vplyvom intenzívneho pedagogického a režimového pôsobenia sa jeho správanie postupne stabilizovalo a aktuálne je na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov plní a rešpektuje, v kolektíve odsúdených je znášavý, konflikty nevyvoláva. Je poverený funkciou služby a svoje povinnosti si plní k spokojnosti nadriadených. Voľný čas trávi sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasového vysielača, hraním spoločenských hier a čítaním. Zapája sa do kultúrno-osvetovej činnosti. Aktuálne nie je pracovne zaradený z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Zapája sa do činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích a spoločných priestorov. Disciplinárne odmenený bol doposiaľ v jednom prípade dňa 13.02.2019 pochvalami za vzorný výkon činnosti súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného. Disciplinárne potrestaný bol v jednom prípade dňa 10.05.2018 celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 14 dní za porušenie zásad slušného správania.

S poukazom na opakované páchanie trestnej činnosti a nedostatočnú aktivitu pri plnení programu zaobchádzania riaditeľ ústavu navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 16 -krát súdne trestaný, najmä za majetkovú trestnú činnosť. Naposledy bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 4T 174/2015 zo dňa 01.04.2019 na súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 5 /päť/ rokov 4 /štyri/ mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti , najmä na to, že odsúdený sa opakovane dopúšťa najmä majetkovej trestnej činnosti, za ktorú mu boli ukladané prevažne nepodmienečné tresty odňatia slobody, resp. bolo upustené od uloženia súhrnných trestov, z čoho je zrejmé, že doteraz uložené tresty nemali na neho dostatočne prevýchový účel, dopustil sa ďalšej úmyselnej trestnej činnosti, ako aj s poukazom na hodnotenie odsúdeného a tiež vzhľadom na počet trestov, ktoré boli odsúdenému uložené, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a preto rozhodol tak , ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.